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Vragen van het lid Vergeer-Mudde       
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Vergeer-Mudde van uw 
Kamer inzake een plan voor particulier middelbaar onderwijs. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020302170. 
 
De minister van Onderwijs,  
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Vergeer-Mudde (SP) van de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden 28 oktober 2002, kenmerk 2020302170) 
 
1. Ik heb kennis genomen van berichten in de pers over de intentie van de 

Vereniging Ons Middelbaar Onderwijs tot het oprichten van particulier 
middelbaar onderwijs. 

 
2. Eerdere gevallen waarin een schoolbestuur van een uit de openbare kas 

bekostigde school, een particuliere school voor middelbaar onderwijs wil 
oprichten, zijn mij niet bekend.     

  
3. Op grond van artikel 56 ev van de Wet op het voortgezet onderwijs (W.V.O.) 

kunnen particuliere scholen worden aangewezen die bevoegd zijn om een 
diploma voor middelbaar algemeen voortgezet onderwijs, hoger algemeen 
voortgezet onderwijs of voorbereidend wetenschappelijk onderwijs als bedoeld 
in die wet, af te geven. Voor een aangewezen school gelden in beginsel dezelfde 
inrichtings- en eindexamenvoorschriften die van toepassing zijn op een uit de 
openbare kas bekostigde school.   

     De aanwijzingen die op grond van artikel 56 zijn gegeven, hebben geenzins  
geleid tot een tweedeling in het voortgezet onderwijs.  

 
4.  In beginsel mag iedere rechtspersoon, dus ook OMO, een particuliere school 

beginnen en gebruik maken van een aanwijzing als bedoeld in artikel 56 van de 
W.V.O. Ik vind dit aanvaardbaar, omdat er hier geen principiële verschillen zijn 
tussen een rechtspersoon die reeds een bekostigde school in stand houdt en  
andere rechtspersonen. 

 
5. In het jaarverslag “2001-2002” van de Vereniging Ons Middelbaar Onderwijs 

wordt onder 3.3 Particuliere school aangegeven dat in het komend schooljaar 
de beleidslijnen verder worden uitgezet. Inmiddels heeft u een brief van OMO 
ontvangen (29 oktober 2002, 0201488/Kr/ov/0210075) waarin OMO dit ook 
onder uw aandacht brengt. Op de wijze waarop het bestuur van de vereniging 
de financiering van de particuliere school wil realiseren, kan ik dan ook geen 
reactie geven.  

   
6.en 7. Neen. In artikel 99 van de W.V.O. is bepaald hoe het bevoegd gezag,    

in dit geval dus het bestuur van de Vereniging Ons Middelbaar Onderwijs, de 
vergoeding uit de openbare kas voor scholen voor voorbereidend 
wetenschappelijk onderwijs (v.w.o), algemeen voortgezet onderwijs (a.v.o.), en 
voorbereidend beroepsonderwijs (v.b.o.) mag besteden. Een particuliere school 
of voorziening valt buiten de genoemde bestedingsmogelijkheden. Het zesde 
lid van artikel 99 maakt het voor het bevoegd gezag wel mogelijk om de lump-
sum-vergoeding ook voor andere scholen voor v.w.o., a.vo. en v.b.o. aan te 
wenden dan voor de school waarvoor het bedrag is bestemd, maar de werking 
van dit artikel betreft alleen uit openbare kas bekostigde scholen. Het is dus 
niet  
aanvaardbaar als publieke middelen, zoals de voor personeels- en 
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exploitatiekosten beschikbaar gestelde vergoeding, voor een particuliere 
school worden ingezet. Geschiedt dit wel dan zullen deze middelen worden 
teruggevorderd.  

 
8 De rechtmatigheid van de besteding van de vergoeding wordt door de 

instellingsaccountant vastgesteld. Het bevoegd gezag moet een door de 
accountant goedgekeurd jaarverslag indienen bij OCenW. De departementale 
accountantsdienst (DAD) ziet erop toe dat de instellingsaccountant zijn werk 
naar behoren doet. In het bekostigingsbesluit W.V.O. zijn in artikel 18 
voorschriften gegeven voor de financiële controle. Op basis van het zesde lid 
van artikel 18 wordt jaarlijks een controleprotocol opgesteld. De DAD voert het 
toezicht uit op basis van de wettelijke bepalingen en het protocol. De 
jaarrekening moet inzicht bieden in het bestedingspatroon ten aanzien van de 
afzonderlijke scholen die onder het bevoegd gezag vallen (zie artikel 18,vierde 
lid, van het Bekostigingsbesluit W.V.O.). Cfi controleert en behandelt de 
ingediende jaarrekening.  

 
9. In antwoord hierop verwijs ik naar de beantwoording op vraag 3. Daaraan voeg 

ik toe dat de inspectie van het voortgezet onderwijs ook toezicht houdt op 
aangewezen scholen.  

 
10 Neen. Ik ben daartoe gezien bovenstaande beantwoording niet bereid. 
 
 
De minister van Onderwijs,    Zoetermeer, 13 november 2002 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
 


